

安全生产工作简报

(第6期)

汕尾市安全生产监督管理局

2016年5月31日

市政府召开常务会议专题听取安全生产工作情况汇报

5月25日，市长杨绪松主持召开市政府六届六十次常务会议，专题听取市安全监管局关于安全生产工作情况汇报。

会上，市安全监管局主要负责同志汇报了全市安全生产工作情况，分析当前面临的存在问题，并就做好下一步工作提出具体对策措施。一是按照“党政同责、一岗双责、失职追责”要求，不断强化安全责任落实；二是深入开展安全检查和执法行动，排查各类事故隐患，防范和遏制生产安全事故发生；三是逐步夯实安全生产基层基础，确保基层专职安全队伍在今年内全部组建完毕并开始运作；四是实施“科技兴安”，加快推进汕尾市安全生产应急救援指挥中心建设。

会议要求，一要进一步强化责任落实，严格落实好习近平总书记对安全生产工作提出的“党政同责、一岗双责、失职追责”、“发展绝不能以牺牲人的生命为代价，这必须作

为一条不可逾越的红线”等要求，从战略和全局的高度，以对群众高度负责的态度，认真抓好各个行业领域的安全生产工作，真正把安全红线作为生命线、高压线、责任线；**二要**进一步做深做细做实安全生产工作，强化各项安全措施，高标准严要求开展安全生产检查执法，严格做好安全生产各项工作；**三要**全力抓好安全发展稳定工作，狠抓各项措施落实，大力推进科学发展、安全发展，增强持续发展动力，保持经济发展的好势头，确保“十三五”实现良好开局！

《广东安全生产》杂志研讨会在我市举行

5月27日，《广东安全生产》杂志社在我市召开研讨会，进一步加强全社会安全生产宣传教育，更好地发挥《广东安全生产》杂志在安全生产领域的作用。省安全监管局副局长邓卫民、广东安全生产杂志社有关负责人以及广州、中山、东莞、惠州、清远、汕尾、顺德等地级市（区）安全监管部门负责同志参加了交流。

会上，省安全监管局有关负责人就如何利用《广东安全生产》杂志这个平台来促进安全生产形势好转作了经验介绍。与会人员就杂志在安全生产领域如何更好地发挥舆论阵地作用，怎么更好地帮助各地开展安全生产宣传教育工作进行研讨，并提出了许多建设性意见和建议。邓卫民同志指出，

《广东安全生产》杂志在全省乃至全国安全生产监管服务等方面发挥了应有的作用，得到广大读者的一致赞赏。他希望全省各级安全监管部門要充分运用杂志这一载体进行安全生产的舆论宣传和引导。

期间，在市委常委、组织部部长苏茂荣同志的陪同下，邓卫民同志一行视察了市安全生产应急救援指挥中心建设工地，要求市安监局要加快推进工程建设进度，在建设工程中要确保工程质量，推动各项工作落实到位。市安全生产应急救援指挥中心将同步推进信息化平台，列入市 2016 年十件民生实事之一，中心建成后将纵向与国家、省和县（市、区）安监部门信息平台互联互通，横向与市应急指挥中心、市安委会成员单位信息资源共享。

市人大常委会副主任吴友深到甲西镇检查汕尾、陆丰两级安监部门驻村禁毒整治工作

5月23日，市人大常委会副主任吴友深一行到陆丰市甲西镇检查禁毒整治工作，了解近期汕尾、陆丰两级安监部门禁毒驻村工作开展情况，市安监局李剑锋同志陪同。

吴友深先后到甲西镇濠头村和欧华村实地检查，并召开座谈会，与镇、村干部和禁毒重点整治驻村工作组成员座谈，听取有关情况汇报，了解近期禁毒整治工作情况。

吴友深对镇、村干部以及驻村工作组提出要求：一要进一步统一思想，提高认识，切实增强禁毒整治工作的紧迫感和危机感。二要进一步压实责任，强化主体责任和属地责任，严格落实责任追究制。三要进一步细化措施，及时掌握信息动态，进一步强化网格化管理和摸排管控措施。四要加大宣传力度，提高群众防毒拒毒意识，发动群众积极参与禁毒和打击毒品行动，确保禁毒整治工作取得实效。

我市精心部署开展“安全生产月”活动

为进一步强化“红线意识”和“底线思维”，牢固树立安全发展理念，营造良好的安全文化氛围，近日，市安委会以“强化安全发展观念，提升全民安全素质”为主题，精心部署 2016 年“安全生产月”活动。

在今年的活动中，我市将组织开展七项工作：**一是**开展“安全生产月”电视访谈活动，由市“安全生产月”活动指导委员会领导接受汕尾电视台访谈，营造全社会“关注安全、关爱生命”的良好氛围；**二是**开展安全生产咨询日活动，6月16日，在市区举办开展“安全生产新丝路”主题咨询活动，市安委会有关成员单位将为免费派发宣传资料和普法手册，并接受公众咨询；**三是**开展安全生产法律法规知识宣讲队活动，市、县安监部门分别组织宣讲队，深入企业、机关、

学校、社区、农村，宣讲安全生产法律法规知识和安全生产技术知识；**四是**开展“安全生产执法警示”活动，市、县两级安监执法队伍集中时间、集中精力，严厉打击一批安全生产非法违法行为，加大非法违法行为曝光力度，以反面典型促进企业落实安全生产主体责任；**五是**开展生产安全事故应急救援演练活动，在海丰县组织一场危险化学品生产安全事故应急演练，深刻吸取天津港“8.12”特别重大事故教训，提高各级政府部门应对危险化学品生产安全事故的应急组织及抢险救援能力；**六是**开展汕尾市“安康杯”竞赛活动，以“教育培训强基础，隐患排查保安康”为主题，开展职工安全卫生知识学习和竞赛等活动，不断提高全民安全意识和素质；**七是**开展“安全生产月”特色活动，包括开展渔业船舶安全生产宣传和检查活动、开展中小学“预防溺水 珍爱生命”专题宣传教育活动、举办汕尾市安全生产知识竞赛活动、组织开展“安全生产月”主题手机短信宣传活动等。

我市开展《职业病防治法》宣传周活动

近日，市安全监管局联合市卫计局、市疾控中心等部门在市防疫站举行《职业病防治法》宣传周活动，并深入汕尾市国泰食品有限公司、中石化广东汕尾汕美加油站等企业开展《职业病防治法》宣传进企业活动。

本次活动以“健康中国，职业健康先行”为主题，以职业病防治知识问答、专家现场答疑等形式，向企业员工普及职业病防治知识。宣传现场，工作人员向劳动者和企业宣传职业病种类、职业安全、劳动者权益、噪声的危害、粉尘的危害、有毒有害气体的危害等职业病防治基础知识。工作人员现场演示了防尘口罩、防毒面罩、耳塞的正确使用方法，受到了企业职工的热烈欢迎。

此次《职业病防治法》宣传周活动共计咨询 1000 多人次，发放职业病防治宣传资料 3000 多份。通过本次宣传活动，进一步提高了用人单位、劳动者对职业病防治的法制意识，提高全社会对职业病防治工作重要性的认识，全面提高职业病综合防治能力，切实保障劳动者的健康权益。

[每月数据]

1 至 5 月，全市共发生各类生产安全事故 509 起，同比上升 6.71%，死亡 56 人，受伤 292 人，经济损失 558.36 万元，同比分别下降 15.15%、17.98%和 42.76%，没有发生较大以上生产安全事故。

报：省安委办、省安监局，市委常委、副市长，市委办、市人大办、市政府办、市政协办、市纪委会。

发：市安委会成员单位，各县（市、区）人民政府、安监局。
